
Jeg vil starte med at fortælle hvad e-cigs har gjort for mig. Jeg havde røget smøger i 23 år og prøvet 

at stoppe mange gange, da jeg havde svær astma. Fra første dag jeg prøvede e-cigs, viste jeg at dette 

produkt var kommet ind i mit liv, for at blive. Idag har jeg været røgfri i snart 2 år, og jeg er glad for 

at kunne trække vejret uden besvær, da min astma stort set er væk. Mit tøj lugter ikke af tobaksrøg 

og det gør min lejlighed heller ikke. Jeg har efterfølgende så fået rygsøjlegigt og er på biologisk 

medicin, dette betyder at jeg har et immunforsvar der er yderst sårbar. Havde jeg røget cigaretter, 

havde jeg med stor sikkerhed nok været syg med influenza og forkølelser mange gange nu. Det har 

jeg ikke været, og dette skyldtes helt sikkert e-cigs.  

 

Så jeg forstår ikke rigtigt at i politikker, vil af med et produkt der har vist så meget posivitet, folk 

der damper, har kun susses historier at fortælle og alligevel så vil i gøre det så surt for os, fordi vi 

har taget et valg om at kvitte cigaretterne og fået et alternativ ind i vores liv. Der er jo mange 

aspekter i det. Sammenhold, arbejdspladser er blevet skabt, og et sundere folkefærd der kan spare 

sundhedsektoren for rigtig mange penge. Hvorfor tage det fra os? Tænk hvis danmarks befolkning 

boykottede jer politikker, så havde i ikke noget at lave, og danmark ville gå ned med nakken. I som 

politikkere, tager jer nogle gange nogle friheder, som vi ikke rigtig forstår, men i gør det. Så hvorfor 

ikke så bare lade os dampere være som vi vil?  

Husk på det snart er valg, gå ind og læs DADAFOs artikler om damp, inden i træffer en forkert 

beslutning, der vil være med til at gøre nogle krimielle, og andre føre tilbage til de cigaretter, der 

koster flest menneskeliv.  

Jeg er enig om at der skal nogle regler på bordet, om ikke noget salg til unge under 18, og der skal 

regler om sikerhedshætter til damp væsken. Men lad os for guds skyld blive ved med at dampe som 

vi gør, handle som vi gør. At fjerne denne mulighed om et valg, er som at fjerne Jeres ministerbiler. 
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